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2. v m o e  j a  tentti, 12.12.2003 . 

VWO~:  ratkaise tehtiivat 1 ,2,3,4,5 
Tentti: ratkaise tehtavat 1,2, 3 ,6,7 
Merkitse vastauspaperiisi teetko vtilikokeen, tentin vai molemmat. 

Tehtavapaperin kliantopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa k2iyttaa. 

. . . .  1. Tasapaksu 300 N painava ja 9.00 m pit- - 
ka palkki on S ymmetrisesti kahden 5.00 m z , . .. 

etiiisyydella toisistaaan olevan tuen pals. . .. . ., 

Poika, jonka paino on 600 N, liihtee pis- 
teestaA kohti pistetta B. Mihin kohtaan 
poika voi kaveIl2 ennen kuin palkki kei- 
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2. Suuren avoimen vesialtaan kykeen tehd- py6reH reikii,-j~&a halkajsija on 6.00 mm. Reikli on - 
14 m syvyydella altaan pinnasta. (a) Laske rei5ista purkautuvan veden nopeus. (b) Kuinka suuri on 

tilavuusvirtaus? Veden tiheys on 1000 kg l m3 

3. Sylinterissa oleva kaasu laajenee tilavuudesta 0.110 m3 tilawutteen 0.320 m3 vakiopaineessa 
- 1.80.10~ Pa . Prosessin aikana kaasuun tuodaan 1.15.10~ J h p i j h  Laske (a) kaasun tekema tyij 

ja (b) sisbnergian muutos. (c) Onko siIla merkitysta, onko kaasu ideaalikaasua vai ei? Perustele. 
. . - -. . 

&. Jousi, jonka jousivakio on 140 N l m  ja kappale, jonka massa on 0.500 kg muodostavat yhdessa 
baakasuoralla kitkattomalla alustalla olevan harmoniseii . . ~iiikhtblijib. ,,,.,,. ,I , ,  . Kappaletta poikkeutetaan ta- 
sapainosta 26 cm ja pasteta& irti. Mika on kappaleen nopeuden makslEcsimiarvo? 

. % .  

5. Carnot-prosessilla toimiva lhpiikone ottaa kierrolcs'eri aikana- 550 J'  l3mpijii 13mpijtilassa 620 K 
- 

ja luovuttaa 335 J 1;impoa alernmassa lhpotilassa. (ay Ku&~~Sljo;r? .~kamista  U ,,I tydta kone tekee 
kierroksen aikana? (b) Missa l~po t i l a s sa  kone luovuttag ikpoa?  ( c ) * m a  on koneen hyotysuhde? 

- 1 '  / 6. Kuorma-auto kulkee vaakasuoraa tieta alkunopeudella 15 m/ S ; Auton lavalla on laatikko, ja la- 
m 

ban ja laatikon vtilinen kitkakerroin on 0.25. MikH on lyhin matka, missa auto voidaan pysayttB:a, 
kun laatikko ei saa luistaa lavalla? 

, '  . - . < I  I 

7. Energiaa halutaan varastoida pyoreaa tasapaksuunvauhtipyor~. Pyoriin massa on 70.0 kg ja 

- bade 1.20 h . Jotta v2iltyttiiisi rakenteiden rikkouturniselfa~ 0 ~ , ~ ~ 8 r ; i e ~ @ l a  olevan pisteen suurin 
I V sdlittu radiaalinen pt.... r 
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Kinematiikka W = W, +,m . . . . . .  . Liimpo ~a lhpoti la 
.: . ,  

. . . .  - d? v=Rw ..... - . L , . . . .  . v  =- . C . . L , .  AL=&AT 
.... dt a, = R a  ; ,  

. . . . dQ TH -Tc 
d c *  - . .  H =-=M 
Q=- 

2 an=v /R=Rw 2 dT L 
. dt 

I = C m i ~ :  Q = m A T  F = F0 +cot +Liit2 
2 

K  = 1 1 ~ 2  
Q =nCVAT 

v'=% +z t  2 Q=mL 
Dynamiikka I , = I , + M ~ ~  Ideaalikaasu 

CF 'm& K = L I  r u 2 + + ~ v 2  .: -? 
2 cm 

;, pV = nRT - 4 - FAB = - FBA ~ = T x ?  - 
F =-E d? . . 

FP =N C?=, . . C ...:. . :.. : . ....... . . .  . ...- ..: . . .  ". 

. . . . . .  . . . . . .  :. . . . .  ,!.', .: -:, <: . Tyo ja energia . . , . , C P = 5 ~  : .  . ,  - . .;: . -  ;:>; ;,.. :,'!?;.. . ': . '  . . W = F . T = F ! C O S ~  . . . . .... 1 . . . .  : . .  . . . .  dE . - -  . . ' C p = C v + R  
: .>: ;. 2; .,;,:, ,. 
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X 2  -pxt =- . . . . .  
dt . . 

?... 

W = J F ( x ) ~ x  . . ,  . . . .  . . L  ' . ,  . .  y=cp/cv 
L= Iw )'..:,>!-". 

. . .  X1 
, ., .:- I .  paasaanto 

1 2  K = Z m ~  .... 
C z = I a  .,. V2 

PO;",& d d h ' o  
of W = IPdv  Wn,, =AK = -AU W = I d 8  

U = mgh 
v1 

4 - - W = pAV 
U ='h2 

2 Li = Lf v2 
E = K + U  W = nRT1n- [&,,,B WLhO 

Gravitaatio V, 

d? EFext =M&, =- 
- - dt 
4 = Pf 

Statiikka 
; t = ~ x F  

Rotaatio 
U = d6td t  
a = d u l d t  
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U=-G- ......... . . , : . . p m .  .; .., :. .;. :.L:.:,. i. ,.,kerroin = - . . . . .  ...... ,:;. . - - .  
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.! . . . .  .".. . q =- . . . . . I . .  . . 

' W 
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x( t )=~cos(ot++) . . : - . ,  ..;. . , - QH 

0 = 27cf 2 '  I . . ,* - Tc q=l--  
f =1/T TH 

o=JzG QR =QC +W 
Fluidien mekaniikka 
p = F I A  

dQ dS =- 
T 


